



Αναμνηστική φωτογραφία από την εκδήλωση με την Δρ Γιωτούλα Σωτηροπούλου, τον δήμαρχο Bayside, Bill Saravinovski και τον βουλευτή Σπβ Κάμπερ, με συγγενείς και φίλους της εκλεκτής συμπαροίκου μας.



Η Δρ Γιωτούλα Σωτηροπούλου, με τον αδ.πατέρα Αθανάσιο Γιάτσιο, ιερατικώς προϊστάμενο στην Ορθόδοξη Ενορία Αγίας Αικατερίνης Μάσκοτ και τον βουλευτή Σπβ Κάμπερ, με συγγενείς και φίλους της Δρ Σωτηροπούλου

# ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ BEXLEY Ο Δήμος Bayside τίμησε την Δρ Γ. Σωτηροπούλου

Την περασμένη Δευτέρα, ο Δήμος Bayside τίμησε την συμπόραιο ιατρό, Δρ Γιωτούλα Σωτηροπούλου, για τις υπηρεσίες της 30 χρόνια στην περιοχή Bexley. Στην τελετή στο δημαρχείο παραβρέθηκαν συγγενείς και φίλοι της Δρ Σωτηροπούλου, ο δήμαρχος Bill Saravinovski που παρέδωσε την τιμητική πλακέτα, ο πολιτειακός βουλευτής Rockdale Σπβ Κάμπερ και η

δημοτική σύμβουλος, Βίκυ Πούλος, η οποία εγκομίωσε την επιστημονική προσφορά της Δρ Σωτηροπούλου στην τοπική κοινωνία. «Ο Κόσμος» προσθέτει και τα δικά του συχαρητήρια στην συμπατριώτισσα επιστήμονα που τιμά την ελληνική καταγωγή της.

Φωτογραφίες/κείμενο: Γιώργος Γιακουμίδης

## Ευχαριστήριο μήνυμα της Δρ Σωτηροπούλου

Ήταν μεγάλη μου τιμή η προχθεσινή βραδιά στο δημαρχείο του BAYSIDE, όπου αναγνωρίστηκε η εργασία του ιατρείου μου στο BEXLEY και τα τελευταία 30 χρόνια, και ιδιαίτερη ανάγκη να ευχαριστήσω της διοργανώτριες της βραδιάς, την σύμβουλο κα. Βίκυ Πούλος και την αδελφή μου, κ. Ελένη Σωτηροπούλου.

Η υποστήριξη της παροικίας και ιδιαίτερα των Ελλήνων της περιοχής βοήθησε την ανάπτυξη και αναγνώριση του ιατρείου όλα αυτά τα χρόνια.

Θέλω να εκφράσω επιπλέον ευγνωμοσύνη προς τους γονείς μου, μετανάστες της δεκαετίας του 50, οι οποίοι όπως όλοι οι μετανάστες, έφευγαν, αφήνοντας τις οικογένειές τους, την πατρίδα τους για ένα καλύτερο μέλλον.

Στερέθηκαν πολλά για να εξασφαλίσουν ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά τους, η μόνη παρηγοριά τα πρώτα χρόνια, το όνειρο της επιστροφής.

Για μας το όνειρο αυτό ολοκληρώθηκε το 1970, και καταρτίσαμε να μείνουμε στην Ελλάδα ένα χρόνο, πληρώνοντας σχολεία, όπου μου συσταθήκατε η αγάπη της Ελληνικής γλώσσας, και παραμένει έως σήμερα.

Η ενθάρρυνση των γονέων μου, η συνεχής τους υποστήριξη, ήταν σημαντικό γεγονός για την ολοκλήρωση των σπουδών μου να απούδωσα ιατρική στο Πανεπιστήμιο της ΝΝΟ, και παράλληλα, για τον αδελφό μου, τον Ανδρέα, ο οποίος σπούδασε Οικονομολόγος, και ανέπτυξε την καριέρα του στην διεθνή εταιρία IBM, φτάνοντας στην θέση Αιτιπρόεδρος της παρωστής ASIA PACIFIC.

Η στήριξη τους συνεχίστηκε με διάφορους τρόπους, σημαντικότερο ως «δευτερεύοντες» προς τα παιδιά μου, με την παράδοση της Ελληνικής γλώσσας και τη γη και εθίμα της Ελληνικής κουλτούρας, και με την καθημερινή τους παρουσία στην ζωή μας.

Δυστυχώς ο Πατέρας μου έφυγε απ'την ζωή πριν λίνα χρόνια. Γνώριζε ποσο υπερήφανο ένιωθα για όλα αυτά που καταρτίσαμε με τόσο κόπο. Επηρεώνει η Μητέρα μου, Χρυσάνθη και της αφιέρωσα τον σεβασμό μου και την αγάπη μου. Ευχαριστώ.

Dr. Gioulia Sotiroπούλου MBBS

# Όταν ένα χόμπι μετατρέπεται σε κάτι θεαματικό!

Κάθε τόσο συναντάει κανείς πολύ ιδιαίτερες ιστορίες. Ο ιστορικός και συμπόραιο Βασίλης Βασιλάς, - στην προσπάθειά του να καταγράψει την ιστορία της ελληνικής παροικίας - καθημερινά συναντά συναρπαστικούς ανθρώπους με ενδιαφέρουσες ιστορίες. Στην έκδοση της Τρίτης, δώσαμε στους αναγνώστες μας μια «γεύση» από τις υπέροχες orchids που καλλιεργεί στο φυτώριό του, το ζεύγος Αλβανός.

Όπως επισημαίνει ο Βασίλης, «Είναι μια φανταστική ιστορία, με όποιον τρόπο κι αν το δεις. Ένα φυτώριο είναι μια πολύ διαφορετική επιχείρηση! Ο Δημήτρης και η Βασιλεία πήγαν το χόμπι τους - να καλλιεργούν orchids- στο επόμενο επίπεδο (δηλαδή στο φυτώριο), όταν ο Δημήτρης έφυγε από την καθημερινή του δουλειά! Ο Δημήτρης έχει orchids που τις παράγει ο ίδιος από διασταύρωση με επικονίαση και δημιουργήσε ακόμη και τη δική του orchid, την «Cronulla Jim»... Κι ο κατάλογος συνεχίζεται και συνεχίζεται!».

Ο Δημήτρης μετανάστευσε στο Σίδνεϊ της Αυστραλίας το 1960. Η πρώτη του δουλειά εδώ ήταν στο εργοστάσιο παραγωγής μετάλλων W. Stevens, το οποίο



κατασκευάζει προϊόντα όπως κλιματιστικά και σιγαστήρες. Στη συνέχεια, βρήκε εργασία στο εργοστάσιο Slazenger στην Αλεξάνδρεια, όπου εργάστηκε στο τμήμα τένις. Το 1963, ο Δημήτρης παντρεύτηκε τη Βασιλεία (γενν. Κουγιού) και εγκαταστάθηκαν στο Balmain. Όντας κατασκευαστής επίπλων και ξυλουργός στη Λέσβο, ο Δημήτρης και ο αδερφός του Γιώργος εργάστηκαν ως εργολάβοι για πολλά χρόνια, μέχρις ότου ο Δημήτρης άρχισε να εργάζεται με επιτυχία ως ξυλουργός στο Δημοτικό Συμβούλιο του Drummoynes. Πώς το ένα φέρνει το άλλο! Προτοι-

μάζοντας τους πάγκους για μια ετήσια έκθεση orchids στο Δημαρχείο του Drummoynes, ο Δημήτρης και η Βασιλεία γοητεύτηκαν αμέσως από την ποιικιλία, το χρώμα και την ομορφιά των orchids, όταν τριγύρισαν στην έκθεση. Αγόρασαν μερικούς βολβούς και έφυγαν. Στο μικροσκοπικό πίσω μέρος του σπιτιού τους στο Balmain, έφτιαξαν έναν χώρο πάνω στη στέγη του πλυσταριού και άρχισαν να καλλιεργούν orchids... ως χόμπι.

Όταν ο Δημήτρης και η Βασιλεία μετακόμισαν στα Roselands, ο Δημήτρης μπορούσε να μετατρέψει τις αυλές των



σπιτιών τους σε κήπο και φυτώριο. Δουλεύοντας στο φυτώριό τους, ο Δημήτρης το συγκρίνει με το να βάφεις τη Γέφυρα Harbour Bridge του Σίδνεϊ, όπου μόλις τελειώσεις τη διαδικασία, πρέπει να επιστρέψεις πίσω στην αρχή. Όπως εξηγεί ο Δημήτρης, η καλλιέργεια orchids είναι μια πολύ μεγάλη διαδικασία. Ξεκινάμε με είκοσι περίπου σπορόφυτα σε ένα κοινό δοχείο και, με την πάροδο του χρόνου, τα τοποθετούμε σε μεμονωμένα και μεγαλύτερα δοχεία - κάτι που το κάνουμε ξανά και ξανά για χρόνια ολόκληρα! Όταν ανθίζουν, ωστόσο, συνειδητοποιεί κανείς πόσο άξιζε η αναμονή, επειδή οι orchids είναι όμορφες».

Ερωτηθείς για το πώς είναι να δουλεύεις σε ένα τόσο όμορφο περιβάλλον, περιτριγυρισμένο από orchids, ο Δημήτρης παραδέχεται: «Οι orchids μπορεί να είναι όμορφες, αλλά η δουλειά είναι πολλή και σκληρή. Σε ό,τι κάνεις, πρέπει να έχεις κέφι και μεράκι - πρέπει να αγαπάς αυτό που κάνεις! Είμαι τυχερός που αγαπώ αυτό που κάνω και θα συνεχίσω όσο περισσότερο μπορώ».

Η εφημερίδα «Ο Κόσμος» ευχαριστεί τον Βασίλη Βασιλά που μοιράζεται με τους αναγνώστες μας αυτές τις υπέροχες ιστορίες.